

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 192 (11839) Среда, 28 сентября 1977 года

Цена 2 коп.

ПЛАН—ДОСРОЧНО!

22 сентября шахтоуправление «Кольчугинское» завершило выполнение десятимесячного плана добычи угля. На-гора выдано 1 миллион 546 тысяч тонн топлива.

Наибольший вклад в этот успех внесли горняки участков № 2 и 3, которыми руководят А. К. Протопопов и В. П. Прохоров. Здесь бригады Г. М. Шумкина и В. П. Громозюка с начала года добыли соответственно 700 и 500 тысяч тонн угля.

Достоинный вклад внес и коллектив участка № 1 (начальник И. П. Подмазов). Он тоже завершил выполнение плана десяти месяцев.

На месяц опережает свой график проходчики шестого участка (начальник А. А. Адаменко). Здесь пройдено более 4600 метров горных выработок.

П. ЕМЕЛЬЯНОВ,

ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

Задание выполним

В авангарде

Спрашиваю на «Кузбассалементе» первого встречного рабочего, знает ли он строителя Гурова? Пожилой мужчина утвердительно кивает.

— А кто ее здесь не знает! Все, что построено за последние годы, отделивала бригада А. С. Гуровой.

И вот мы идем с бригадиром по территории завода. Здание химической очистки воды. Ровные линии краски расчертили стены на квадраты. Приятно посмотреть.

— Ваша работа? — спрашиваю спутницу.

— Да, — отвечает Альбина Сергеевна и указывает на другое, огромное здание, продолжает: — И его дело рук наших отделочниц. Несколько человек еще трудятся, но работа подходит к концу. Трудновато здесь пришлось. Почти все виды отделочных работ: и мозаичная плитка, сложная штукатурка, и покраска. Ничего, выдержали испытание.

Сейчас основные силы коллектива на строительстве новой столовой. На фасадной стене висит рабочая клетка. В ней трудятся девчата. Альбина Сергеевна поясняет.

— До холодов спешим закончить облицовку стен, террасу. В это время плотники вставят двери и окна. Тогда уж приступим к внутриотделочным работам.

Бригада — один из коллективов пятого участка Польсаевского СУ. А в его социалистических обязательствах записано, что столовая будет сдана в эксплуатацию в новом году.

— Успеете? — спрашиваю девчат.

— От нашей бригады не зависит, — отвечают они. — Свою работу мы всегда выполняем раньше намеченного срока, уже несколько лет так трудимся.

— А качество? — Спросите у заказчика.

Претензий к отделочникам нет. Все штукатурные, малярные, облицовочные работы выполнены добротнее, даже с изяществом, чувствуется, что члены бригады уважают свой коллектив и ежедневно борются за его честь.

— Очень помогает и коэффициент трудового участия, — говорит Альбина Сергеевна.

— А что это такое?

РЕПОРТАЖ

— Два месяца назад, — поясняет бригадир, — один наш рабочий умудрился дважды прийти на работу с помятым и тудились в эти дни там себе, спустя рукава. На бригадном собрании вместо самого высокого коэффициента 1,2 ему поставили самый низкий — 0,8. Разница в зарплате, получилась солидной — сто рублей.

И больше не замечается прохлады в работе, трудился, как говорится, с огоньком!

Знаю, что в тресте «Ленинскпромстрой» из 45 бригад в прошедшем месяце только 16 полностью выполнили социалистические обязательства. Спрашиваю у начальника отдела труда и зарплаты треста В. К. Игнатьевой, попала ли бригада А. С. Гуровой в число передовых.

— Да, — отвечает Вера Константиновна. — Этот коллектив надежный, постоянно в числе впереди идущих, слова у них не расходятся с делами.

Что же, приятная похвала. Три года всего, как Альбина Сергеевна Гурова стала бригадиром. Срок небольшой. Но сумела сплотить коллектив. А боевому, целеустремленному коллективу любые задачи по плечу.

В. ВЛАСОВ.



Михаил Иванович Сахарук пришел на шахту «Октябрьская» в октябре 1957 года. Свою трудовую деятельность он начал проходчиком на участке № 2. Трудолюбие, умение организовывать работу, хорошее знание техники, присущие Михаилу Ивановичу, были замечены руководителями участка, которые назначили его бригадиром проходческой бригады.

В связи с тем, что в шестидесятых годах на шахту стало приходить большое количество техники, в частности очистных и проходческих комбайнов, потребовались для их обслуживания высококвалифицированные механизаторы, такие, как М. И. Сахарук. Вот поэтому и был Михаил Иванович переведен в комбайновый цех электрослесарем. Здесь в полной мере раскрылись его способности, как механизатора и наставника. Щедро передающего свой огромный опыт молодежи, вдумчивого рационализатора.

На снимке: электрослесарь комбайнового цеха, наставник молодежи М. И. САХАРУК.

В. ВИКТОРОВ

Коллектив пятого участка шахты имени Яковлева, где работает отличная бригада П. Н. Соколова, поставил перед собой цель — за четыре оставшихся месяца добыть 30 тысяч тонн угля сверх установленного плана. В сентябре намечено сверхплановую добычу довести до семи тысяч тонн. И судя по сегодняшним делам, взятые обязательства будут выполнены. За три недели сентября уже добыто угля сверх плана восемь тысяч тонн.

Успешная работа коллектива обеспечивается четкой организацией труда всех звеньев. Когда бригаде дали вторую задачу, то, естественно, добавили в нее и людей, только с разных участков. Поэтому переформировали звенья, чтобы быстрее ввести новичков в курс дела. Через неделю уже из обеих лав пошел сверхплановый уголь.

Сейчас изменена организация работ и ремонтных смен, так как не на все дни выпадают одинаковые объемы работ. Так, если в одной из лав объем подготовительных работ меньше, то часть людей направляется в другую лаву. Тем самым сокращается время на ремонт и увеличивается добыча угля.

Используя все эти резервы, коллектив участка сейчас ежедневно выдает по две и более тысяч тонн угля.

Н. СМЕРНОВ, зам. начальника участка,

Сберег тысячи

Иван Георгиевич Ланг в своем деле не новичок — 16 лет работает в системе коммунальной службы завода «Кузбассалемент». Кроме того, что он служит в коллективе примером дисциплинированности в работе, хозяйского подхода к порученному делу, Иван Георгиевич еще и активный рационализатор. В практике бригадира сантехников немало встречается моментов — при ремонте, реконструкции котельных. — когда требуются смекалка, поиск, раздумье. Так по инициативе И. Г. Ланга в котельных чугунные котлы заменили на стальные трубчатые. Такие котлы и ремонтировать стало легче, и угля они потребляют меньше. Экономия на их эксплуатации составляет в год 10 тысяч рублей.

Е. САВЧЕНКО, главный инженер ЖКО завода «Кузбассалемент».

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 сентября 1977 года с 10 часов утра в большом зале ГК КПСС проводится семинар пропагандистов системы экономического образования.

Приглашаются пропагандисты экономических школ, школ коммунистического труда, председатели и члены экономических советов.

ГК КПСС.

С ЛЕНТЫ ТЕЛТАЙПА С ЛЕНТЫ ТЕЛТАЙПА

По Советскому Союзу

РСФСР. Сдан в эксплуатацию сверхплановый участок железнодорожной линии Решети — Богучаны (Красноярский край). Ее рельсы протянулись на 350 километров от Транссибирской магистрали почти до самой Ангары. Таежная трасса проложена в район, где разворачивается строительство Богучанской ГЭС.

Украина. Новое, внедренное на Ждановском заводе имени Ильича (Донецкая область), сократило потери стали и улучшило условия труда металлургов. Специалисты предприятия с помощью ученых Института проблем литья Академии наук Украины и Донецкого НИИ черной металлургии нашли способ разливки металла в изложницы без обычных брызг.

По рекомендации специалистов в цинке сталеразливочного ковша поставили стаканы особой конструкции. Выливаясь через них в изложницы, металл формируется в монолитный поток без «фетерверка». Производство таких стаканов освоил онеупольский завод в Донбассе. Их применение в отрасли по расчетам специалистов позволит сберечь за год более ста тысяч тонн стали.

ГРУЗИЯ. Состоялось первое занятие университета качества, созданного при Руставском городском комитете партии. Более 400 слушателей — руководящих работников промышленных предприятий — изучают здесь опыт передовых коллективов города.

Первый народный университет был создан здесь 15 лет назад. Тогда в нем занималось 50 человек. Сейчас более 10 тысяч металлургов, химиков, цементников, машиностроителей города повышают образовательный уровень в 12 народных университетах.

К началу октября в городе отнесены и университеты по изучению революционных, боевых и трудовых традиций. Это лекторы — ветераны партии и труда, новаторы производства, участники Отечественной войны.

ЛИТВА. Первую продукцию выдал сахарный завод Литвы, начавший новый сезон сахароварения. Основная масса корней поступит на заводы по конвейеру «поле — приемный пункт — заводской цех». Пункты по приемке свеклы оснащены мощными турбулентными и другой техникой, помогающей сдавать промышленность и сырье высшей кондиции.

Коллективы предприятий сахарной промышленности республики обязались за счет снижения потерь сахара на переработке свеклы дополнительно к заданию выпустить 100 тысяч тонн продукции.

АРМЕНИЯ. Целевое задание коллективу по 30-километровой магистрали пришло в село Меграшат Амасицкого района. Оно поступит на местные промышленные предприятия и в квартиры колхозников, в школы, больницы.

Армения газифицируется быстрыми темпами, протяженность газопровода уложенного в горы, достигла почти двух тысяч километров. Природным газом сейчас пользуются жители почти всех сельскохозяйственных районов республики.

ТУРКМЕНИЯ. Началась укладка нового нефтепровода по дну Каспийского моря. Стальное русло протягивается с помощью специального судна, оснащенного электрическим оборудованием, телевизионным устройством. 46-километровый участок намечено в этом году подключить к магистрали подающей сырье на берег.

(ТАСС).

К Дню учителя

От дореволюционной России, где три четверти населения не умели читать и писать, до государства сильной грамотности, от курсов ликбеза первых лет революции до первого места в мире по числу ученых и инженеров — такой славный путь прошел советский народ. Успехи нашей школы predetermined неустанной заботой Коммунистической партии и Советского государства о народном просвещении, об учителе — надежном помощнике, в своей воспитательной деятельности действующем на одной из важных позиций идеологического фронта. Советская система народного образования вступила в новый этап развития, который определяется потребностями зрелого социализма. В условиях всеобщего среднего образования ответственность учителя за воспитание молодого поколения еще более возрастает. Педагогические коллективы сосредоточили усилия на совершенствовании учебно-воспитательного процесса в соответствии с потребностями современного этапа коммунистического строительства.

На снимке: учительница Ак-Довуракской средней школы Герой Социалистического Труда Сарыглар Сайтыевна Тамдын-оол со своими учениками (Тувинская АССР). (Фотохроника ТАСС).



ПАРИЖ. Левые партии Франции добились значительного успеха на состоявшихся частичных выборах в сенат — верхнюю палату французского парламента. В новом сенате, обновленном на одну треть, будет засесть на 10 представителей левых сил больше, чем в сенате прежнего состава.

БУЭНОС-АЙРЕС. Чилийская фашистская хунта продолжает с молотка распределять национальные богатства иностранным, главным образом американским, монополиям. Сейчас она намеревается передать американской компании «Атлантик ричфилд» богатый нефтью район континентального шельфа у побережья Чили. Об этом ведутся переговоры с представителями компании.

МАПУТУ. Экономический кризис, в котором вот уже несколько лет находится экономика ЮАР, сопровождается резким ростом дороговизны. С 1976 года цены на потребительские товары и на продукты питания возросли более чем в два раза. Повысилась также плата за электроэнергию, газ, практически за все виды услуг.

НЬЮ-ЙОРК. В погоне за барышами непрерывно взвинчивают цены телефонные монополии США. Чистая прибыль крупнейших корпораций достигла рекордных сумм. Сейчас телефонные компании добиваются повышения тарифа за пользование телефоном-автоматом в два раза — с 10 до 20 центов.

МАПУТУ. В Народной Республике Мозамбик отменяется плата за многие виды медицинского обслуживания. В населенных пунктах, на промышленных предприятиях и в сельскохозяйственных кооперативах будут созданы на средства государства медпункты и консультации.

КАНБЕРРА. Завершились парламентские выборы на Фиджи, которые проходились более недели. Убедительную победу одержала партия единения. Она завоевала 36 из 52 мест в палате представителей парламента. Фиджи — независимое государство в составе Содружества. Его население — 550 тысяч человек.

ДЖАКАРТА. Более 200 дельфинов выбросились на берег индонезийского острова Бали, по мнению местных специалистов-биологов, одной из причин этого массового самоубийства является загрязнение воды в прибрежной зоне.

ТОКИО. Гигантского морского окуня выловил в японском море Масами Икеда — итель острова Хонсю. Более часа концентрировался ему, чтобы «сюрпризом» рыбину длиной 1,9 метра и весом свыше 120 кг. Этого морского окуня хватало для приготовления тасими — традиционного японского кушанья — на 300 человек. (ТАСС).



Родному городу — нашу заботу

Ведомственная перебранка

Газета «Ленинский шахтер» дважды помещала критические заметки по поводу ремонта и строительства бытовых электротрасс по улицам Гимнастов, Григорьевых и других в поселке шахты «Октябрьская». И дважды ответственные за это дело руководители (шахта «Октябрьская», горэлектросеть) не давали в редакцию конкретного ответа, когда же, наконец, строительство этих линий придет к финишу. До сих пор два подразделения сваливают вину друг на друга, не

могут прийти к взаимной договоренности. Руководители горэлектросети не дают на «Октябрьскую»: «Работы шахтой начаты весной, но по имеющимся сведениям(?) не предоставляются из-за отсутствия материалов. Конкретно о сроках возобновления строительства линий может ответить руководство шахты». Директор шахты «Октябрьская» т. Абрамов считает, что слово за горэлектросеть: «Шахтой выставлены олары, смонтирована высоковольтная линия

длинной 350 метров, смонтирован трансформаторный распределитель. Для окончания работ необходимы только материалы, которые должны предоставить горэлектросеть...»

До каких же пор будет продолжаться эта ведомственная перебранка, которая длится почти год? А дело стоит. Не проще ли руководителям названных ведомств встретиться и окончить разом разговор. В пользу, разумеется, жителей поселка.

Н. ИВАНОВА.

Поддерживаю мнение

Это не детская шалость

«Без скидки на возраст» — так называлось выступление Н. Староженко («Ленинский шахтер» за 6 сентября). Я поддерживаю мнение автора, что многие преступления подростки совершают вполне сознательно, заведомо зная этого делать не полагается.

Я приведу несколько примеров. Скажем, безобразия подростков в михайловских садах. Варварски, безжалостно уничтожается труд садовода за один захват хулиганов: на-

ткнулись на огуречную грядку — вырвут огурцы с плетями, зашли на клубнику — вытопчут до земли и корней не оставят. Дом на заборе — непременно валом падают или оканчивают мериелетом. В лучшем случае оставят хоть стены, в худшем — сожгут.

Разумеется, это не детская шалость. Это злое хулиганство, которому поощрять нельзя. Именно в прошлом году молотила группа ребят в возрасте до 15 лет и

моему участку, попросили разрешения сорвать ранеток. Я предложил: «Зайдите вдвоем и наберите столько надо для всех» и провел в сад. Попросили: «Только веток не ломайте» — и ушел в другой конец участка. Когда вернулся, обомшел от недоумения: сучья ранеток обломаны вместе с плетями и унесены.

Как расценить такие действия? Конечно же, как злое деяние.

Д. БЕЛЯЕВ.

Как вас обслуживают?

ШКОЛА БЕЗ ОБЕДА

В прошлом году в школе № 40 начала работать группа продленного дня. Но странно: родители не выразили особой радости по поводу ее создания. И причина тому веская. Родители, решая вопрос, отдавать или не отдавать детей в «продленку», немаловажным плюсом ее считают возможность пользоваться там горячим питанием. Ребенок сыт, присмотрен, занят полезным делом или интересным отдыхом — вот что привлекает родителей. В байнаимской же школе группы продленного дня созданы, а питание детей не налажено.

Родители обвиняли в этом, конечно, школу. Но школа ли одна виновата? Директор ее тов. Блиссеева пыталась наладить деловые контакты и с общепитом ора «Ленинское», и с руководителями столовой № 2, которая непосредственно должна была обслуживать школу № 40.

Сначала горячих обедов не было из-за того, что в столовой никак не могли найти бюджетную для школы. Нашла школа. Но питание только так и не налажилось: день приезут плиту, день нет. И продолжалось это в течение всего учебного года. Близить до апреля, когда питание вообще перестали доставлять. «Сделайте мотороллер, как только отремонтируем, снова будем возить» — заверили в столовой № 2. До конца учебного

года отремонтировать не могли. И вот проходит уже месяц, нового учебного года, а старая история повторяется. У директора столовой тов. Анкудиновой множество оправданий: и мотороллер дышит на ладан, и бензина нет, и лошадь забрала на сенокос, возить совсем не на чем. Да и что возить, там 30 ребят, тишке». Может быть, в том и разгадка, что школа № 40 доходу столовой дает мало? И хотя директор столовой отвергает это предложение («Мы должны кормить детей, сколько бы их ни было»), ее практические действия в отношении организации горячего питания в школе № 40 вставляют удивительные в вероятности такой версии. В самом деле, трудности с бензином начались недавно, сенокоса зимой тоже не было.

«Может быть, к 1 октября все устроится, будем возить обеды», — обещает тов. Анкудинова. Но надбля ли «устроится»?

«В прошлом учебном году столовая № 2 в общей сложности обслуживала нас 3 месяца. В текущем году она отказывается. Термозавод тоже отказался возить молоко потому что мало детей. Так кто же нас должен обслуживать? Этот вопрос педагогам школы мы адресуем общепиту ора «Ленинское»».

М. ПАВЛОВА.

ГОРЯТ КОСТРЫ...

Приятно ранним утром летом прогуляться по дремлющим улицам города — крутом ни дыма. Только тут-то и там да вбадывающая тело свежести. Дышит человек в такие минуты чистым воздухом и не надыхается. Сказать одна, да и дышать! К сожалению, не слышавшие этого в осеннюю пору. Едва выйдешь из подъезда дома, чтоб прогуляться на свежем воздухе, как тут же опешиваешь. Чувствуешь распухший от лезущего в глаза в нос едкого дыма, недоуменно стреляешь глазами туда-сюда и, выходя, снова исчезаешь под каменными сводами свежего жилья. Новая тут, и

лешему, прогулка! Дышать на улице нечем. Дымным маревом дым стелется по волнистой земле, распространяя запах гаря. Но бить тревогу и звонить по телефону 0-2 не надо. Пожара никакого нет. Это дворники коммунальных домов строят в лучшем случае лесонасаждения и сжигают их прямо из газонах. Непрошенные листья лезут на костре, чадут, напоявая улицы города едким смрадом.

По-моему, надо запретить сжигание в черте города разного мусора. Пусть горожане дышат чистым воздухом.

И. КОЛМАКОВ.

В борьбе за правопорядок

21 сентября был проведен общегородской рейд под условным наименованием «Вихрь» с участием всего значного состава городского отдела и широкого круга общественности. ДНД ПТУ комбината «Кузбассуголь» и участка «Энерготехналадка». Целью рейда явилось выявление общественности в районах в городе, выявление чужих, бродяг, гуляк, трюфилитика и раскрытие преступлений. И это дало положительные результаты. Было задержано за мелкое

хулиганство 4 человека, доставлено в медпункт, витель — 26 человек, наказано за похищение 1 пьяном виде в общественных местах жорда — 10 человек, выявлено во всем нарушении правил уличного движения. Лица сомнительного поведения доставлены на профилактические и специальные виды учета. Раскрыты четыре преступления. Так, 16 сентября в 21 час у дома №17 по ул. Мейлинского из огнестрельного оружия были ранены четыре человека. До 21 сентября 1977 г. пре-

Будни милиции

Ступенки оставалось не раскрытым, во время рейда удалось раскрыть его. Злобное хулиганство совершено было несовершеннолетним Дубровиным Александром, работающим в Вальчугинском стройуправлении. Он же 18 августа совершил кражу охотничьего ружья из квартиры, сделав из него обрызг. Преступник привлечен к уголовной ответственности.

Н. ЧЕРНЕНКО, старший лейтенант ГОВД.

